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Слід відмітити, що при кредитуванні сільськогосподарських підприємств 
у багатьох банків відсутні жорсткі вимоги до якості та характеристик 
заставного майна. Під час оформлення банківських кредитів позичальникам 
бракує досвіду і знань, щоб правильно показати стан і можливості свого бізнесу 
й оцінити правомірність вимог, що висувають до них кредитні установи. 

До недоліків банківського кредитування аграрних підприємств також  
можна віднести високі відсоткові ставки по кредитах (через кризу ліквідності 
банківських коштів) та встановлення економічно не вигідних для господарств 
графіків погашення кредитної заборгованості. 

Велике значення для розвитку кредитування сільськогосподарського 
виробництва має державна підтримка, що здійсюється через механізм 
здешевлення кредитів. При цьому аграрії не завжди можуть скористатися 
існуючим механізмом часткової компенсації ставки за кредитами. Причинами 
цього є не проходження підприємствами встановлених державою умов 
конкурсу. На нашу думку, для здешевлення кредитування 
сільськогосподарських підприємств подібні конкурси взагалі недоцільні. 
Основною умовою одержання кредиту суб’єктом господарювання має бути 
один критерій – можливість його своєчасного погашення. 
 
 

 
УДК 338.43:338.246 

ДОСВІД ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 
ТОВАРОВИРОБНИКІВ ЗА КОРДОНОМ 

 
Рябенко Г.М., кандидат економічних наук, доцент, 
Миколаївський державний аграрний університет 
 
Необхідність державної підтримки аграрного сектора в ринковій 

економіці доведена досвідом західних країн, у яких склалися різноманітні 
форми, системи і методи цієї підтримки.  

Аналіз фінансової політики в сільському господарстві розвинених країн 
Заходу показав, що конкретні заходи цієї політики можуть бути згруповані за 
цільовою ознакою. Основними з них є наступні: 

1. Підтримка доходів виробників. Сюди входять: компенсаційні витрати, 
у тому числі пов'язані з дією природних рентоформуючих факторів; платежі за 
збиток, пов'язаний з реорганізацією виробництва. 

2. Цінове втручання, що припускає ряд засобів впливу на ринок: 
підтримка внутрішніх цін на сільськогосподарську продукцію; встановлення 
квот, податків на експорт і імпорт продовольчої продукції. 

3. Компенсація витрат. Сюди входять заходи для субсидування 
виробників, що купують засоби виробництва: субсидування чи пільгове 
оподатковування при придбанні добрив, кормів і отрутохімікатів; 
субсидування виплат відсотків за отриманими кредитами; субсидування виплат 
із страхування майна. 
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4. Сприяння розвитку ринку, що передбачає державне фінансування, 
розробку і здійснення різних програм; витрати на збереження продукції, а 
також проведення транспортних робіт з перевезення продукції всіх ланок АПК. 

5. Сприяння розвитку виробничої структури. Припускає виділення 
бюджетних засобів на проведення заходів довгострокового характеру, що 
забезпечують ріст ефективності виробництва; субсидії на будівництво 
господарських приміщень; субсидії на здійснення іригаційних проектів; 
субсидії на рекультивацію земель; сприяння створенню фермерських об'єднань. 

6. Здійснення регіональних програм (виділення коштів на здійснення 
державних програм розвитку виробництва). Дані заходи державної підтримки 
поширені в Канаді, ЄС, США й ін. країнах. 

7. Макроекономічна політика. У цій групі представлені заходи 
державного регулювання сільського господарства, які не пов'язані без-
посередньо з даною галуззю, але впливають на ефективність її функціонування 
- проведення пільгової податкової політики; підтримка національної валюти; 
зовнішньоторговельна діяльність [1]. 

У країнах Західної Європи діє механізм гарантованих цін на 
сільськогосподарську продукцію. Так, у країнах ЄС нагляд за цінами 88-97 % 
сільськогосподарської продукції (пшениця, ячмінь, жито, кукурудза, молоко, 
м'ясо великої рогатої худоби, цукор, оливкова олія) здійснюється 
наднаціональними органами ЄС постійно, «оздоровлення» ринку досягається на 
основі підтримки балансу між попитом та пропозицією і регулюванням 
ринкових цін у певних рамках, незважаючи на те, що вільна гра попиту і 
пропозиції з введенням єдиних цін не усувається.  

У країнах із розвиненою економікою використовуються і непрямі методи 
регулювання цін на сільськогосподарську продукцію. Це досягається шляхом 
скорочення обсягів її виробництва і, відповідно, ринкової пропозиції, або 
підвищенням ринкового попиту. В обох випадках підвищуються ринкові ціни 
до прийнятого для основної маси фермерів рівня. 

Для удосконалення порядку визначення розміру часткової компенсації, а 
відповідно й розміру фактичної (пільгової) кредитної ставки для позичальника, 
доцільно проаналізувати зарубіжний досвід, який свідчить про різноманітність 
підходів щодо розв'язання цього питання. 

Зокрема, у Франції механізм дія пільгових кредитів грунтується на 
принципі боніфікації - компенсації кредитору з коштів державного бюджету 
різниці між договірною процентною ставкою і ставкою пільгового кредиту. 
Розмір пільгової кредитної ставки є фіксованим, законодавчо визначеним і 
диференційованим залежно від виду кредиту: на облаштування господарства - 
2,7-4 %, модернізацію – 2,7 – 5 %, розвиток тваринництва – 5-6 %, виробництво 
деяких продуктів рослинництва – 6-10 %, земельні позики – 5,2 %, 
фінансування кооперативів із спільного використання техніки –  3,75-5 % [2]. 

Для фермерів Німеччини пільгове кредитування здійснюється у вигляді 
кредитів, наданих за ставкою 1 % річних, або шляхом зниження позичкового 
процента діючих кредитів на 4-7 %. Тобто для німецьких 
сільськогосподарських виробників, фіксованими є або ставка пільгового 
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кредиту, або розмір часткової компенсації [3]. 
В Австрії не встановлюється фіксована ставка пільгового кредиту для 

сільськогосподарських позичальників. Пільговий інвестиційний кредит 
австрійським фермерам диференційований залежно від виду кредиту за двома 
рівнями компенсаційних доплат – 50 і 36 % діючої процентної ставки банка-
кредитора. 

Румунським сільськогосподарським підприємствам часткова компенсація 
здійснювалася після повернення пільгового кредиту в обумовлений термін у 
розмірі 70 % процентної ставки кредитора. 

Вивчення досвіду державної підтримки у країнах з розвинутою ринковою 
економікою дозволяє зробити висновок, що всі вони створили специфічні 
системи обслуговування аграрного сектора економіки. Викликано це, 
насамперед, особливостями цього сектора, потребою ліквідації кризових явищ в 
економіці, які виникали з різних причин: циклічного характеру економічного 
розвитку або соціально-економічної нестабільності.  
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Для зміцнення та досягнення економічно стійкого розвитку 

сільськогосподарських підприємств на аграрному ринку є застосування 
маркетингової роботи. Особливості маркетингу в сільському господарстві тісно 
пов’язані з специфікою виробництва, яка характеризується різноманітністю 
асортименту продукції й учасників ринку, сезонністю виробництва, низьким 
рівнем науки і мистецтва маркетингової діяльності в АПК, порівняно з іншими 
сферами діяльності, сприйняттями та адаптивністю споживачів до товарів 
першого вжитку, різноманітністю форм господарювання. 

Аналіз показав, що в більшості сільськогосподарських підприємствах 
Миколаївської області не використовується маркетингова складова, яка є 
однією із основних елементів ефективного господарювання підприємства. Так, 
за даними досліджень у 2009-2011 рр. більше, ніж у 75 % 
сільськогосподарських підприємств області використовуються окремі функції 
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